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KATILIMCI KURUMLAR / FİRMALAR

T.C. Maliye Bakanlığı, Gelirler G.M.

Namık Kemal UYANIK (Daire Başkanı)

Mehmet SARI (Devlet Gelir Uzmanı)

E. Bahadır YILDIRIM (Devlet Gelir Uzm.)

Cemile ERDOĞAN (Devlet Gelir Uzm. Yrd.)

T.C Merkez Bankası, Bilgi İşlem G.M.

Mahmut Sedat EROĞUL ( Genel Müdür)

Ömer ÖZTÜRK ( Genel Müdür Yrd.)

Mustafa OKAY (Genel Müdür Yrd.)

T.C Merkez Bankası, Emisyon G.M.

Selahattin AKKAŞ (Genel Müdür Yrd.)

T.C Merkez Bankası, Muhasebe G.M.

Mesut ARSLAN (Müdür)

Likom Yazılım A.Ş.

Nejat SAĞTEKİN (Genel Müdür)

Link Bilgisayar

Hayguni ANTİKACIOĞLU (Genel Koordinatör)



Logo Yazılım A.Ş.

Gülten HALICI (Bölge Müdürü)

Rana TORAL (Danışman)

Netsis Yazılım

Medi VENTURA (Genel Müdür Yrd.)

YAPILAN GÖRÜŞMELER

1.  Merkez Bankası yetkililerince gelişmeler hakkında bilgi aktarılmış, ülke düzeyinde
2005  yılı  ile  birlikte  kaydi  sistemlerde  YTL  kullanılmasının  yasa  gereği  olduğu,
dolayısı  ile  tüm  ilgili  yazılımlarda  buna  göre  düzenlemelerin  yapılması  gerektiği
hatırlatılmıştır. Bir soru üzerine kur tablolarında noktadan sonraki kuruş alanının beş
digite  kadar,  bir  başka  deyişle  onbinde  bir  ayrıntısında  gösterileceği  bildirilmiştir.
Bugünkü  toplantının  ağırlıklı  olarak  yazılım  geliştiren  firmalarca  iletilmiş  bulunan
raporun görüşülmesi şeklinde geçeceği, dolayısı ile Maliye Bakanlığımızın bu konuda
görüşlerine gereksinim duyulduğu belirtilmiştir. 

2. Yazılım geliştiren  firmalar,  iki  gün önce sunmuş bulundukları  raporda  yer  alan
konularda  yorum  farklılıkları  nedeniyle  yanlış  uygulamaların  ortaya  çıkabileceğini
vurgulamışlar,  kararların  netleştirilmesinin  ve  bir  tebliğ  halinde  yayınlanmasının
gerekli  olduğunu dile  getirmişlerdir.  Yazılımların  zamanında  hazır  edilebilmesi  için
sözkonusu  tebliğin  en  geç  haziran  ayında  yayınlanmasının  önemli  olduğu
belirtilmiştir.  Diğer  yandan  sistemler  arasındaki  yoğun  bilgi  aktarımları  nedeniyle
sosyal güvenlik kuruluşlarının bu çalışmalarda mutlaka yer alması gerektiği yeniden
vurgulanmıştır.  Azımsanmayacak  sayıdaki  işletmelerde  Özel  Hesap  Dönemi
Uygulamasının  var  olduğu  hatırlatılarak  buna  yönelik  düşünce  üretilmesi,  yine  yıl
sonu itibarı ile verilmesi gereken beyannameler ve bireysel bildirgeler konularının da
açıklığa kavuşturulmasının gerekli olduğu belirtilmiştir.

3. Maliye Bakanlığı yetkililerince özellikle sözkonusu rapor bağlamında açıklamalarda
bulunulmuş,  muhtemel  sorunlarla  bunlara  yönelik  çalışmaların,  2004  yılında  ele
alınacaklar, 2005 yılı çalışmaları ve geçiş döneminde yapılması gereken çalışmalar
şeklinde üç başlık altında toplanabileceği belirtilmiştir. Rapora yönelik görüşler özetle
aşağıdaki gibidir :



a. 31.12.2004 itibarı ile bütün tali hesaplarda tek tek YTL dönüşümü gerekli olacaktır.

b.  Yuvarlama  kuralları  bellidir,  yuvarlamalardan  doğan  farklılıklarda  nötr  etki
beklenmektedir,  bununla  birlikte  kuruş  düzeyinde  farklar  oluşabilecektir.  Bu
durumlarda yapılması gerekenler için tebliğ yayınlanabilecektir.

c. Bazı hesap kayıtlarında sıfıra yakın değerler ortaya çıkabilecektir, sıfır göstermek
doğru olmayacağından iz bedeli olarak bir (1) kuruş dönüşümü uygun olacaktır.

d.  Yılın sonunda bilanço çıkarılması,  TL temelinde bağlanması,  yeni yıl  ile  birlikte
YTL temelinde yeni hesap açılması doğru bir yaklaşım olacaktır.

e.  Özel  Hesap  Dönemi  Uygulamalarında  da  yine  tali  hesaplarda  dönüşüm  esası
benimsenmeli ancak eski yevmiye kayıtları da aynen korunmalıdır.

f. Yasada belirtilen şekilde günü gününe YTL uygulaması esas olmalıdır.

g. Maliyet hesaplarında detay tutmak doğru bir yaklaşımdır ancak beyanname veya
fişlerin yazımında yuvarlama yapılmalıdır. Ortaya çıkması muhtemel farklar için bir
tebliğ düşünülecektir.

h. KDV uygulamalarında satır (kayıt) düzeyinde hareket ederek hesaplama yapmak,
yazım sırasında  ise  KDV  oranları  temelinde  gruplama  yaparak  yazmak  ugun  bir
yöntem  olabilecektir.  Bireysel  vergi  indirimi  beyannamelerinde  de  TL  üzerinde
hesaplanan  toplam  bedelin  YTL  dönüşümü  yapılmalıdır.  Tüm  bu  konularda
Bakanlığın KDV Şubesi ile görüşülerek görüş istenebilecektir. 

TOPLANTI SONUCU / KARARLAR 

1.  Görüşülen konular çerçevesinde ve tereddütleri gidermeye yönelik olarak Maliye
Bakanlığı tarafından haziran ayına kadar bir tebliğin yayınlanmasının gerekli olacağı
sonucuna varılmıştır.

2. Özel Hesap Dönemi ve KDV uygulamasının ayrıntıları konularının Bakanlığın KDV
Şubesi tarafından da değerlendirilmesinde yarar olacağı hususu benimsenmiştir. 



3. Sosyal güvenlik kuruluşlarının da bundan sonraki toplantılarda yer alması gerektiği

karara bağlanmıştır. 

4. Bir sonraki toplantı  07 Nisan 2004 Çarşamba Günü Saat 10:00’da T.C Merkez
Bankasında yapılmasına karar verilmiştir.


